



APĂRAREA NAȚIONALĂ

organ național independent.

Apare: Miercuri, Vineri și Duminecă.

REDAȚIA ȘI ADMINISTRAȚIA:

strada Carolinei Nr. 5.

ABONAMENTELE:

Pentru monarhia austro-ungară:

Pe un an 24 cor., 6 luni 12., 3 luni 6 coroane.

Pentru România și străinătate:

Pe an 25 franci, 6 luni 13 franci, 3 luni 7 franci.

Abonamentele se plătesc înainte.

Proprietari și editori:

Dr. Eusebie Antonovici, cand. de adv.

Valerian Halip, notar.

Constantin Jescu, țaran.

Vasile Maghior, paroh.

Dorimedont Vlad, inv. sup.

INSERTIUNILE:

Un rind peti sau spațiul său costă pentru publicarea odată 12 bani, de două ori 18 bani, de trei ori 24 bani. — Reclame la finea textului costă șirul de peti 50 bani.

Prenumeratiunile se primesc la administrație; Inseratele la „Societatea tipografică bucovineană” în Cernăuț.

Epistole nefrancate nu se primesc. — Manuscriptele nu se inapoiază.

Un număr costă 20 bani.

Gimnaziul din Cîmpulung.

În ultimele momente ni-a sosit știrea uimitoare, că guvernul central din Viena a luat deciziunea, **ca gimnaziul românesc, care avea să se activeze cu ziua de 1 Septemvrie a. c. la Cîmpulung, să nu se deschidă în anul acesta, ci deschiderea acestuia să fie amînată pentru un timp nedeterminat.**

Știrea aceasta a produs în întreaga țară, dar mai ales la populațiunea din părțile munților, o consternare teribilă, deoarece părinții din districtele Solca, Gurahumorului, Cîmpulung și Vatra Dornei, contînd la deschiderea gimnaziului din Cîmpulung, au întrelăsat înscrierea copiilor la alte gimnazii.

Aproape 100 copii au rămas acuma neînscriși și vor trebui să piardă cîte un an căci primirea lor la alte gimnazii e acuma imposibilă, deoarece înscrierile sînt terminate și, chiar dacă n'ar fi terminate, din cauza încăperilor insuficiente primirea mai multor elevi este esclusă.

Aproape 100 copii să piardă cîte un an! Părinții acestor copii să fie **siliți, chiar de însuși guvernul central**, la cheltuieli cari numai cu un pic de bunăvoință ușor ar fi putut să fie evitate!

Nedreptatea ce i-s'a făcut prin aceasta poporului românesc din Bucovina e cu atît mai grea, cu cît ea s'a făcut numai de dragul a cîtorva străini, cari au protestat contra activării acestui gimnaziu cu clase utracviste, cerînd activarea de clase paralele, romîne și germîne. De dragul a cîtorva străini, cari nu cunosc și nici nu vroiesc să cunoască limba romînească, **guvernul central n'a ezitat de a aduce întregului popor românesc din Bucovina băștinaș în țară, daune ireparabile, se vede, ca răsplată pentru loialitatea sa.**

De dragul a cîtorva străini, guvernul a tras pe sfoară întregul popor românesc, făcînd ilusorică deciziunea luată de el însuși înainte de cîteva săptămîni.

Deciziunea aceasta, cu toate că poporul românesc din Bucovina pînă acuma totdeauna s'a supus în tăcere deplină ori cărei porunci, **a stîrnit de astădată un vifor de indignare**, căci în toate districtele romînești, în întreaga țară, se țin adunări de protest contra acestei samovolnicii nejuste și în scurtă vreme va fi **conchemat la Cernăuț un meeting general** al poporului românesc din Bucovina.

Adunarea partidului național, ce s'a ținut Dumineca trecută la Boian, **l'a somat pe deputatul Dr. Constantin Isopescul-Grecul** ca el împreună cu cealalți membrii ai clubului românesc din parlament să intervină cu toată autoritatea la forurile competente, ca activarea gimnaziului din Cîmpulung **să urmeze imediat**. Totodată a hotărît aceasta adunare și trimiterea unei rezoluțiuni în aceasta afacere pe cale telegrafică d-lui prim-ministru și d-lui ministru de instrucțiune.

Ieri presidiul comitetului național central în ședința plenară s'a ocupat cu aceasta afacere și a hotărît **de a lua măsurile cele mai energice** ca situațiunea să fie pe deplin clarificată și pretensiunea îndreptățită a poporului român bucovinean, cunoscută la timpul său și de guvern, **să fie cît de curînd realizată.**

Aflăm în ultimul moment, că toți deputații romîni au plecat la Viena pentru a determina pre guvern ca să îplinească voința poporului întreg.

